
Referat af CBS’ bestyrelsesmøde 4. oktober 2024 
Til stede: Formand Torben Möger Pedersen, næstformand Lilian Mogensen, Lise Balslev, Caroline Bering, Gunnar 
Bovim, Eva Boxenbaum, Pui Ling Lau, Louisa Loran, Marie Louise Mors og Mikkel August Wallind. 
 
Direktion: Rektor Peter Møllgaard, prorektor Inger Askehave, universitetsdirektør Arnold Boon, uddannelsesdekan 
Anna Thomasson og forskningsdekan Søren Hvidkjær. 
 
Sekretariat: Linda Selsager Pedersen og Line Friis. 
 
Gæster: Hanne Harmsen, prodekan for grøn omstilling 

 
Afbud: David Hellemann 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
Formanden bød velkommen til mødet. 

Bestyrelsen godkendte herefter dagsordenen for mødet. 

2. Orientering om den aktuelle politiske situation - herunder reform af kandidatuddannelser, og plan for 
implementering af ny portefølje, organisering og governance af daguddannelser 
Formanden gav ordet til rektor, som gav en orientering om status på kandidatreformen og den videre proces. Det er 
forventningen, at reformen bliver en realitet med følgende elementer: 
 

 Udvikling af nye programmer, der er attraktive for studerende og erhvervslivet 
 Fokus på livslang læring, herunder 45 ECTS-videreuddannelse i forlængelse af 75 ECTS-kandidatuddannelser 
 Flere engelsksprogede studiepladser 
 Øget optag på 75 ECTS-programmer fra 2030 
 Bygge på erfaring med erhvervskandidat 
 75 ECTS-uddannelser kan tiltrække studerende uden for EU. 

 
Der planlægges en trinvis indfasning af 40 pct.-omlægningen på CBS – gerne med afprøvning af ’piloter’ på 75 ECTS-
uddannelser allerede i 2026/27. Der udestår fortsat afklaring af en række spørgsmål i Kandidatudvalget – heriblandt 
særligt spørgsmålet om retskrav for bachelorstuderende, der påbegynder deres uddannelse i 2025.  
 
Prorektor orienterede herefter om, at det følger af den politiske aftale, at omlægningen af kandidatuddannelser i 
udgangspunktet skal ske således, at ens og beslægtede uddannelser skal udbydes ensartet på tværs af landet. Der er 
nedsat dekangrupper på hvert hovedområde, der skal kvalificere, hvilke uddannelser der kan kategoriseres som ens 
og beslægtede uddannelser.  
 
Rektor orienterede om, at der i perioden november 2024 til januar 2025 skal ske inddragelse af studerende, 
medarbejdere og aftagere. Bestyrelsen vil blive inddraget på bestyrelsesmødet i december 2024 og i øvrigt blive 
løbende orienteret om udviklingen frem mod det næste bestyrelsesmøde. 
 
Uddannelsesdekanen gav herefter en orientering om status på implementeringen af direktionens beslutning om CBS’ 
fremtidige uddannelsesportefølje, organisering og governance af daguddannelser.  
 
Formanden konkluderede, at:  

 Bestyrelsen tager orienteringen om den aktuelle politiske situation til efterretning. 



 Bestyrelsen tager orienteringen om status på implementering af beslutningen om ny portefølje, organisering 
og governance af daguddannelser til efterretning. 

 Bestyrelsen tager overblik over opbygning af kandidatuddannelser på udenlandske universiteter til 
efterretning. 

 
3. CBS’ økonomi 
Formanden gav ordet til universitetsdirektøren, som præsenterede hovedpointer fra Q2 budgetopfølgningen 2024 og 
budgetrammenotatet 2025-2028, som baserer sig på forslaget til finanslov for 2025. 
 
Der var stor opbakning til budgetrammenotatet. Niveauet for ekstern funding blev herefter drøftet. Her var der en 
opfordring til at se på mulighederne for øget ekstern funding foruden at fastsætte konkrete mål. Samtidig blev der 
gjort opmærksom på, at arbejdet med at søge ekstern funding kræver ressourcer, og at øget ekstern funding først og 
fremmest kan aflæses i et øget aktivitetsniveau frem for et bedre resultat på bundlinjen. 
 
Formanden konkluderede, at:  

 Bestyrelsen godkender økonomiopfølgningen for Q2 2024. 
 Bestyrelsen godkender den forelagte budgetramme for 2025-28. 

 
Den endelige budgetramme behandles på bestyrelsesmødet den 10. december 2024 mhp. godkendelse. 
Budgetrammen skal afspejle kommende strategiske ambitioner – herunder et råderum til implementeringen af en 
digitaliseringsstrategi for CBS. 
 
4. Drøftelse og godkendelse af forretningseftersyn af medarbejderporteføljen 
Formanden gav ordet til universitetsdirektøren, som præsenterede hovedpointer fra forretningseftersynet af 
medarbejderporteføljen. 
 
Bestyrelsen takkede for eftersynet og opfordrede direktionen til et fokus på personaleomsætning, ledelsesspændet på 
institutleder- og kontorchefniveau og aldersspredningen i CBS’ medarbejdersammensætning. Der var et ønske om, at 
der i forbindelse med det næste forretningseftersyn af medarbejderporteføljen udarbejdes en mere dybdegående 
lønanalyse, der undersøger lønniveau på de samfundsvidenskabelige institutioner ift. VIP-medarbejdere på tværs af 
de danske universiteter og de internationale universiteter, som vi benchmarker os med.  
 
Universitetsdirektøren takkede for bestyrelsens input, som direktionen vil tage med sig i det videre arbejde med at 
understøtte CBS’ vigtigste ressource – nemlig medarbejderne. 
 
Formanden konkluderede, at:  

 Bestyrelsen godkender de i forretningseftersynet nævnte anbefalinger med en tilføjelse om, at CBS 
prioriterer kompetenceudvikling af medarbejdere. 

 
5. Strategi: Drøftelse af status på porteføljen af tværgående strategiske indsatser, anbefalinger til den fremtidige 
portefølje og status på KSI’erne 
Formanden gav ordet til rektor, som præsenterede direktionens anbefalinger til den fremtidige tværgående 
strategiske portefølje. Bestyrelsen gav herefter input til direktionens indstilling. 
 
Bestyrelsen gav i den forbindelse sin opbakning til forslaget om at lade en række af de tværgående strategiske 
indsatser udgå af porteføljen, hvormed monitoreringen af indsatser flyttes fra bestyrelsen til direktionen. Samtidig var 
der en opfordring til, at studentertrivsel indtænkes i indsatsen vedrørende ’Master’s Reform & Lifelong Learning’, og 
at titlen på denne indsats genovervejes. Bestyrelsen drøftede desuden sammenhængen mellem flere af indsatserne, 
herunder ’Societal Impact’, ’Green Transition’, ’Leadership’ – og evt. ’Artificial Intelligence & Digitalization’. 
 



Fsva. KSI’erne opfordrede bestyrelsen også til at kigge nærmere på, hvilke medarbejdere som forlader CBS og hvorfor. 
Det blev nævnt, at der kan være sammenhæng mellem lønniveau og manglende diversitet. Derudover var der en 
opfordring til en bredere kommunikation omkring den altovervejende positive udvikling i KSI’erne.  
 
Direktionen takkede for bestyrelsens input, som direktionen vil indtænke i dens videre drøftelser af, hvordan den 
fremtidige strategiske portefølje skal sammensættes frem mod det kommende bestyrelsesmøde den 10. december 
2024. 
 
Formanden konkluderede, at:  

 Bestyrelsen tager orienteringen om status på porteføljen af tværgående strategiske indsatser til efterretning. 
 Bestyrelsen har givet sine input til, om indsatsen vedrørende Green Transition fortsat skal indgå i CBS’ 

tværgående strategiske portefølje og afventer direktionens endelige indstilling i december. 
 Bestyrelsen tager status på KSI til efterretning. 

 
6. Strategi: Deep dive Green Transition 
Formanden bød velkommen til prodekan for grøn omstilling, Hanne Harmsen, som præsenterede et deep dive 
vedrørende Green Transition, herunder det grønne dashboard, som for nylig er udviklet og CBS’ bæredygtighedsplan, 
som genbesøges årligt. Derudover introducerede Hanne Harmsen overvejelserne om at introducere en intern 
“flyskat”, som afventer godkendelse i direktionen. 
 
Bestyrelsen takkede for deep dive, og der var stor ros til resultaterne af indsatsen. Bestyrelsen gav desuden input til 
fremtidige fokusområder under Green Transition, herunder øget inddragelse af de studerende, ekstern funding og et 
styrket samarbejde på tværs af universiteterne. 
 
Direktionen takkede for bestyrelsens input, som vil indgå i direktionens videre drøftelser af, hvordan den fremtidige 
strategiske portefølje skal sammensættes – jf. dagsordenens punkt 5. 
 
Formanden konkluderede, at:  

 Bestyrelsen tager deep dive om Green Transition til efterretning. 
 Bestyrelsen i december modtager direktionens endelige indstilling til, om indsatsen vedrørende Green 

Transition fortsat skal indgå i CBS’ tværgående strategiske portefølje. 
 
7. Orientering om status på de studerendes og de videnskabelige medarbejderes medbestemmelse og 
medinddragelse i uddannelse og undervisning på CBS 
Formanden gav ordet til rektor, som orienterede om rammerne for medbestemmelse og medinddragelse i uddannelse 
og undervisning på CBS. 
 
Rektor understregede, at medbestemmelse og medinddragelse er centrale forudsætninger for, at der træffes 
kvalificerede beslutninger på CBS. Samtidig er det centralt, at alle er opmærksomme på det mandat, de er givet via 
deres repræsentation i CBS’ forskellige organer – f.eks. bestyrelse, kollegiale organer og studienævn. 
 
Bestyrelsen drøftede det nye “porteføljeansvar”, som ligger i de enkelte studienævn og den øgede medbestemmelse, 
som medlemmerne af Uddannelsesforum er givet med den nye governancestruktur. Bestyrelsen opfordrede til, at 
denne pointe kommunikeres i den kommende valgproces sammen med pointen om, at de valgte repræsentanter får 
et større ansvar for at tænke på tværs af de enkelte uddannelser i den nye governancestruktur.  
 
Det blev aftalt, at bestyrelsen på et kommende møde i 2025 præsenteres for det arbejde, der pågår i regi af 
studienævnene. 
 
Rektor kvitterede for en god drøftelse. 
 



Formanden konkluderede, at:  
 Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 
9. Øvrige meddelelser og evt. 
Formanden orienterede om, at der gennemføres en evaluering af bestyrelsessamarbejdet én gang årligt. Næste 
evaluering gennemføres i løbet af efteråret. Resultaterne drøftes på bestyrelsesmødet den 10. december 2024. 
 
Rektor orienterede herefter om status for ændringer af CBS’ vedtægter, Uddannelses- og Forskningsstyrelsen har 
meldt tilbage, at godkendelsesprocessen er trukket ud, men det forventes, at styrelsen vil kunne godkende ændringen 
inden den 10. oktober. Valgstyrelsen har besluttet, at udskrivelsen af valget kan udskydes til denne dato.  
 
Direktion og sekretariat forlod herefter mødet. 
 
 
 
Næste møde afholdes den 10. december 2024 kl. 13-17.  
 
Formanden gjorde opmærksom på, at der kan blive behov for at udvide mødet med ca. en time i lyset af den 
omfattende dagsorden. 
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